

## ***Наш край № 9 от 7 марта***

**8 Марта – Международный женский день**

### **Самая красивая женщина – любимая!**

О чём говорят женщины весной да ещё в канун 8 марта? Ну, конечно же, о любви! О любви, не терпящей возражений, преодолевающей границы и расстояния, пренебрегающей мнением моралистов, заставляющей верить в чудеса, в собственную неотразимость и уникальность... О любви, плодами которой являются дети.

Крошечный мужичок по имени Аркаша, по словам родителей, ведёт себя в моём присутствии на редкость очень хорошо, словно понимает, что даёт в своей жизни первое интервью журналисту газеты. Он научился говорить совсем недавно, ему нравится произносить новые слова. А ещё ему нравится, когда родители и старшие брат с сестрой дома. Он их всех очень любит, но особенно, конечно же, маму!



- Мама, - говорит детям его папа Володя - самый главный человек в доме!

Думаю, такие слова хотели бы слышать от своих мужей все женщины. Именно таких слов и не хватало Елене в первом браке. Сейчас она уже может говорить о том, что девушки должны лишний раз подумать прежде, чем вступить в межнациональный брак. Другая культура, обычаи, традиции, религия. Особенно невозможно смириться, если мужчина, ссылаясь на вероисповедание, считает женщину человеком второго сорта, скорее даже, недочеловеком и параллельно заводит вторую семью. Может быть в Ташкенте, где родилась и выросла Елена, многие женщины смиряются с этой ролью, но в России быть частью «гарема» соглашаются лишь слабые духом, но не бывшая спортсменка с независимым характером бойца. Она в детстве никогда не плакала от обиды или боли, за шалости стояла в углу, где было время подумать - куда деть свою чрезмерную энергию, решила заняться спортом. Занялась лёгкой атлетикой, успешно бегала на длинные дистанции с барьерами. А в 7 классе перешла в школу со спортивным уклоном и вошла в школьную сборную команду по баскетболу, которая одновременно являлась юношеской сборной Ташкента. Где только не играла Елена в составе команды - в Алма-Ате, Омске, Новосибирске, В Москве, объездила весь Узбекистан... Каждое лето юные баскетболисты жили на спортивной базе в Янгиабаде. В учебное время весь день спортсменов был расписан по часам. Она и сейчас, спустя много лет, помнит это расписание. Подъём в 5-30, до 7-45 - тренировка, душ, уроки, обед, 2-х часовой турнир, на час домой, снова тренировка, к 9 приходила домой и доделывала уроки. Она жила спортом. Елена часто вспоминает родной многонациональный город, людей... Среди её соседей были узбеки, греки, евреи, русские - все жили одной большой семьёй, уважали друг друга... Больше всего Елену коробит в Любиме то, что молодёжь не уважает пожилых людей, 14 -летние подростки тычут старшим, матерятся в присутствии взрослых.

- Ну, куришь ты в 14 лет, спрячься, не показывай свою слабость, - говорит Елена.

Мы познакомились с Еленой Исаевой (Самиевой) лет 10 назад. Вместе лежали в больнице с детьми. Уже тогда я заметила в молодой женщине дар воспитателя, не имея специального образования, она постоянно находила занятие для своей маленькой Камилы, умело и очень тактично унимала капризы приболевшего ребёнка. Она умеет также замечательно ладить и с соседскими детьми. Как то увидела, что дети из соседних домов в солнечную летнюю погоду, не зная, чем себя занять, играют в компьютерные игры на телефонах, разговорилась с ними, и уже вскоре ребятня, вместе с ней, играла в мяч, в «казаки-разбойники», скакала в классики, забыв про свои навороченные телефоны. Потом они вместе построили штабик, в котором сидели и просто разговаривали. Они расспрашивали её о детстве, и она рассказывала, как однажды в Ташкенте целых два с половиной дня шёл снег, радости детей не было границ, они дружно залили горку и вместе с малышами катались с неё.

Она всегда находит, чем занять собственных детей, о чем с ними поговорить. Старшие - Камила и Тимур - с удовольствием слушают исторические рассказы папы Володи. «Папой» они его стали называть почти сразу, по велению сердца. Любя женщину, мужчина безоговорочно принимает и её детей. Но «папами» они начинают называть только самых великодушных и любящих.

...Крестины детей Елена считает ответственным шагом. Крёстных для своего Тимура она выбирала тщательно. Крёстную нашла, а крёстного не было.

Один из родственников предложил своего приятеля – Владимира – настоящего мужчину. 18 октября Тимура окрестили, с того дня Володя стал частым гостем в их доме, приходил на узбекский плов. Почти сразу она поняла, что он на неё смотрит как-то по – особому. Ещё недавно она жила, будто потерявшись в первом браке. У неё были лишь дом, огород, скотина, работа сначала на стройке, затем в магазине, и единственная отрада – дети. Володя же с первых дней открыл ей саму себя, он поддерживал, сопереживал, оказывал знаки внимания, холил, лелеял. Она почувствовала такое тепло, идущее от него, какого, быть может, никогда не получала. События развивались стремительно, уже 29 октября в День своего рождения Елена поняла, что нашла свою вторую половинку. С тех пор пролетело 4 года, но Владимир и сейчас смотрит на свою Елену влюблёнными глазами. Он выдержал все капризы беременной женщины, её токсикоз, её прибавку в весе на 43 кг. Когда узнал о беременности, прыгал, как мальчишка, от счастья... Сейчас Елену не узнать – после родов лишние килограммы ушли, из блондинки она стала шатенкой, а глаза светятся счастьем. Обычным счастьем любящей и любимой женщины, которая когда-то не захотела жить в браке по привычке, из-за детей, которая ушла из нового дома на съёмную квартиру, зная, что бывший «любящий отец» будет присылать на детей лишь слёзные копейки. Женское счастье – это не норковые шубы до пола, не кольца с бриллиантами, это когда двое в четыре руки моют вечером посуду, когда не могут наговориться до рассвета, когда строят общие планы..

Я спросила Елену, о чём она мечтает, кроме собственного дома с садом, цветами, качелями и песочницей? Она сказала, что мечтает что-то ценное сделать для Любима. Например, открыть детскую секцию по баскетболу, но пока никто её инициативу не поддержал. Хочется, чтобы эта её мечта исполнилась, ведь исполнилась же другая – зима, к которой Лена за 20 лет так и не привыкла, прошла. И уже наступает 8 марта, когда все женщины для мужчин – богини! И всё же, счастье для каждой женщины почувствовать, что ты его вторая половинка не только 8 марта..

*Светлана Широкова*

*Фото автора*

## **Спартакиада**

### **«Зимние забавы» в преддверии весны**

Вот и пришёл долгожданный март, обычные ассоциации с которым – потепление, капель, подснежники... словом, первое дыхание весны. Корреспондентам газеты «Наш край» ежегодно в конце февраля и начале марта – уж точно, не до скуки, особенно, в выходные и праздничные дни: концерты, районная спартакиада, прощание с Масленицей, городские массовые гулянья в Международный женский день... Правда, в этом году праздник «Госпожа – Широкая Масленица», состоявшийся в посёлке Отрадный, включил в себя и спартакиаду среди команд организаций, учреждений и предприятий Любимского района «Зимние забавы». Таким образом, зимние забавы стали почти весенними и проходили 2 марта. Те, кому в этот день порой бывало отнюдь не жарко, в любой момент могли согреться в помещении ЦДК горячими шашлыками, пирожками, чаем, кофе и прочей снедью. На улице разносили блины с горячим чаем.

Непосредственное проведение соревнований по видам спорта осуществляла судейская коллегия в составе: В. А. Кутузов, Е. В. Мыткин, О. А. Тепленева, главным судьёй соревнований был А. В. Охупкин. Участие приняли 9 команд, не первый год выступающих под

креативными названиями. Особенно в этом смысле отличились команды: районной Администрации – «Ну, погоди!», Управления образования – «Верные ленинцы», Даниловмежрайгаз – «Газ прём», пожарной части N 30 – «Банда». Также участвовали: команда «Автодор», команда МУП ЖКХ «Щит», команда деревни Ермаково «Ермаши», команда Профессионального лицея N 47 «Лицейсты» и команда РЭС «220 вольт». В программе были: стрельба из пневматической винтовки, дартс, баскетбол, перетягивание каната и две, весьма зрелищные, эстафеты.

Пока спортивные страсти накалялись, творческий коллектив ЦДК провёл игровую программу для детей «Масленичные потехи», а по завершении спартакиады артисты любимской сцены подарили зрителям концерт «Хорошее настроение». В торжественной позитивной обстановке состоялось награждение победителей.



Грамоты и денежные призы получили победители в видах спорта. Результаты оказались такими. Стрельба: 1 место – команда «Автодор», 1 место в личном зачёте – В. А. Парамонов (команда МУП ЖКХ «Щит»). Дартс: 1 место – команда «Автодор», 1 место в личном зачёте (женщины) – О. И. Савинова (команда «Лицейсты»), 1 место в личном зачёте (мужчины) – А. П. Тренев (команда «Банда»). Баскетбол: 1 место – команда «Автодор». Эстафета N 1: 1 место – команда «Ну погоди!» (Администрация), эстафета N 2: 1 место – команда «Автодор». Канат: 1 место – команда «Банда». Грамотами Администрации района и денежными призами награждены команда «Ну, погоди!», занявшая 3 место, и команда «Лицейсты», занявшая 2 место. Кубок, Грамота Администрации района и денежный приз торжественно вручены победителям – команде «Автодор»!

В течение дня открытую сцену украшали две оригинальные масленичные куклы, которые принимали участие в конкурсе «Госпожа

Масленица», проходившем в Ярославле. За их изготовление Благодарственными письмами награждены Галина Николаевна Опёнова и Ольга Владимировна Королёва.

Завершился праздник традиционным сжиганием Масленицы, во время которого народ бросал в костёр записки со своими желаниями. Пусть все самые лучшие мечты сбудутся!

*Наталья Зубкова*

*Фото автора*

### **Творческие встречи**

#### **Слова и песни о любви...**

В тёплое, душевное слово «земляк» каждый вкладывает своё значение. Согласно толковому словарю Ожегова, земляк – это уроженец одной местности с кем-либо. Но для большинства из нас – это любой человек, который когда-либо жил и работал на благо нашего края.

Такой личностью является Артур Чернышев. Кто из любимцев не запомнил его ещё с середины девяностых как человека, горячо и преданно влюблённого в музыку, обладателя сильного голоса и, что особо примечательно, создателя народного коллектива «Повадушка»?



Немногие знают, что Артур Александрович родился... в Камчатской области – в посёлке Усть-Камчатск Усть-Камчатского района. В 1989 году, после 8 классов общеобразовательной школы № 27, поступил в Ярославское культурно-просветительное училище. Окончил его в 1993 году с красным дипломом по специальности «Клубный работник, аккомпаниатор-хормейстер самодеятельного народного хора». Дипломную практику проходил с 27 января по 31 марта 1993 года на базе ансамбля песни и танца «Сударушка» ДК посёлка Отрадный, где руководил группой ветеранов. По окончании Ярославского училища культуры поступил в Московский Государственный университет культуры и искусства, который окончил в 1998 году по специальности «Руководитель народно-певческого коллектива, преподаватель спецдисциплин по специальности «Дирижирование».

С 1 сентября 1993 года Артур Чернышев работал хормейстером народного коллектива – ансамбля песни и танца «Сударушка». С 1996 года возглавил агиткультбригаду при отделе культуры Любимского района, впоследствии реорганизованную в передвижное клубное учреждение – народный коллектив «Повадушка», который быстро приобрёл широкую известность и популярность не только среди жителей Любима и Любимского района, но и жителей других районов области, а также Ярославля, куда выезжал на конкурсы и концертные выступления.

С 24 января 2002 года Артур Александрович возглавил ДК посёлка Красный Ткачи Ярославского района. В это же время он пришёл работать преподавателем вокального коллектива в Центр детского творчества «Ступеньки». Написанная им песня «Валенки – русские» становится основой концертной презентации творческого выступления ЦДТ «Ступеньки» на областном конкурсе проектов и выводит команду на второе место.

В настоящее время Артур Александрович руководит различными вокальными коллективами: дипломантом и лауреатом областного фестиваля хоров ветеранов, хоровым коллективом ветеранов «Сударыни» МУ КЦСОН ЯМР «Золотая осень», ансамблем ветеранов «Щедровочка» посёлка Нагорный МУ Дубковского культурно-спортивного центра, детским вокально-хоровым коллективом «Соловушка» ЦДТ «Ступеньки» посёлка Красные Ткачи, дипломантом областного фестиваля «Играй гармонь» – фольклорным ансамблем «Зоренька» областной общественной организации по возрождению русской культуры и традиции. Помимо этого, Артур Чернышев является автором сборников стихов и песен «Пою тебе, Россия», «Всё в тебе, о, Русь моя». В 2013 году стал идейным вдохновителем и организатором фестиваля – конкурса «Звени, частушка». Широта души и профессионализм помогли Артуру завоевать сердца жителей различных регионов нашей страны, как solo, так и в составе творческих коллективов, ансамблей народной песни «Чеботуха», «Чарочка», «Горенка».

Душевная встреча жителей Любима с Артуром Чернышевым состоялась в Любимской центральной библиотеке имени А. С. Пушкина. Пожалуй, главное, чем примечательно творчество Артура – тема любви. Это искреннее трогательное чувство – к Родине, к землякам и, разумеется, к прекрасному полу – ярко выражено в его стихах и песнях. Поэтому для своего творческого вечера Артур выбрал соответствующее название – «Я говорю вам о любви».

В начале встречи директор ЦБС Ирина Анатольевна Петровская вкратце познакомила собравшихся с биографией Артура Чернышева, после чего слово взял он сам. В течение вечера Артур исполнял песни собственного сочинения на стихи, как свои, так и других поэтов, читал свои стихи, делился случаями из своей жизни, отвечал на вопросы

зрителей. Немало ностальгических воспоминаний было связано с ансамблями «Сударушка» и «Повадушка», участниками этих коллективов. В частности, Артур Александрович рассказал историю появления такого оригинального названия, как «Повадушка». Активная в те годы участница художественной самодеятельности Нина Ивановна Киселёва рассказала молодому специалисту о том, как раньше на Руси в разных местностях назывались посиделки и народные гулянья. В Ярославской области это были беседы, на юге – вечёрки, а в деревне на границе Любимского района и Костромской области, где родилась Нина Ивановна, – повадушки. Такое имя и решил подарить народному коллективу увлекающийся необычными названиями Артур Чернышев.

Зрителям сразу понравилась написанная Артуром для областного конкурса проектов песня «Валенки – русские», которую он исполнил на вечере. А ещё Артур Александрович рассказал, как снимался в 8 серии фильма «Страсти по Чапаю», пояснив: «Тот, с усами, который частушки исполняет, – это я и есть!» Частушки весьма кстати прозвучали здесь же.

Было уделено время и философской лирике, которая, наверное, важна для большинства поэтов. Ещё Артур Александрович сочиняет прозу. А педагогическая деятельность сподвигла его на создание «попевочек», в основе которых – детские стихи известных поэтов. Они вошли в состав методической областной работы, над которой преподаватель работал 3 года назад.

Зрители разошлись по домам в приподнятом от встречи настроении. А чуть позднее мы узнали, что, оказывается, в этот же день Артур Чернышев провёл творческую встречу, посвящённую Дню защитника Отечества, на которой присутствовали учащиеся 8–9 классов ЛСОШ и ЛООШ, группа дневного пребывания пенсионеров и инвалидов из КЦСОН – всего около 80 человек. Артур Александрович читал стихи и исполнял песни о малой родине, о России, о Великой Отечественной войне, исполнил казачью песню и песню на украинском языке.

*Наталья Зубкова*

*Фото автора*

## **Лицей**

### **Победил Суворов!**

В прошлый понедельник в Любимском лицее №47 стартовала олимпиада по профмастерству, открывшая целый цикл подобных мероприятий.

В состязании будущих слесарей по ремонту автомобилей, которое прошло на базе лицея, участвовали 4 человека: Сергей Шутов, Андрей Суворов, Анатолий Романов и Василий Кузнецов.

Олимпиада проходила в два тура: в теоретическом нужно было ответить на 20 тестовых вопросов по устройству и ТО автомобиля. В практическом – устранить неисправность в системе зажигания автомобиля «УАЗ-31514», заменить генератор на «ВАЗ 21053», проверить уровень плотности электролита в АКБ 6 СТ-55А и заменить задние тормозные колодки автомобиля «ВАЗ 21115». Участников олимпиады и болельщиков приветствовал директор лицея и по совместительству председатель жюри А.В. Дмитриев. Он сообщил, что троим лучшим участникам олимпиады будет повышен разряд

На выполнение тестовых работ было отведено 10 минут, но полностью справиться с заданием не удалось никому, тем более, что некоторые из участников поторопились и не обратили внимания на вопросы, написанные на другой стороне листа. Пока участники трудились над выполнением задания, болельщики зарабатывали для них дополнительные баллы. Надо отметить, что вопросы были из самых разных областей знаний, и команды поддержки показали хорошую эрудицию.

Практические задания участники выполняли в ресурсном центре. Победитель определялся не только по наилучшему суммарному времени, как было заявлено вначале. Мастера, следившие за выполнением заданий, оценивали в целом отношение участника к выполнению работы: практический опыт, скрупулезность, чистота рабочего места, соблюдение техники безопасности...

В результате, победителем стал Андрей Суворов, второе место у Сергея Шутова, третье – у Анатолия Романова. Победитель и призёры награждены памятными призами от лица. Свои специальные призы также предоставил Первомайский САМ. Их вручили по номинациям: А. Суворов – самый быстрый, С. Шутов – самый старательный, А. Романов – будущий профи, В. Кузнецов – самый молодой талант.



В ближайшем будущем на практике применят полученные в лицее знания электрики, повара, сварщики...

Светлана Широкова

## Кудо

### От спорта – к патриотике

2 марта в посёлке Пречистое проходил областной турнир по кудо, посвящённый 25-летию вывода советских войск из Афганистана. Такой турнир в Пречистом состоялся впервые, в нём приняло участие около 70 спортсменов. От Любимского отделения кудо в турнире участвовало 11 человек. В коэффициенте 180 единиц 1 место занял Дмитрий Андроник, 190 единиц: 1 место – у Эдуарда Марченкова, 3 – у Максима Кранина, 200 единиц: 1 место – у Евгения Кузнецова, 210 единиц: 1 место – у Александра Фалина, 3 – у Александра Андроника. Также принимали участие в соревнованиях, набираясь опыта и мастерства, Иван Тарантин, Никита и Антон Соколовы, Алексей и Андрей Ивановы.



9 марта в Ярославле будет проходить закрытое Первенство Ярославской области по кудо для воспитанников первого года обучения, где примут участие 4-5 человек из Любимского отделения. Кроме этого, в Любиме началась подготовка к 5 Межрегиональному турниру, который пройдёт в нашем районе 30 марта. Следует отметить, что статус его в этом году повысился: ранее турнир именовался «Открытое Первенство по кудо». На соревнования приедут спортсмены из Ярославской, Костромской, Вологодской и других областей. Всероссийский календарь турниров подобного уровня размещен на официальном сайте Федерации кудо России, любой интересующийся этим видом спорта может следить за графиком соревнований, в том числе за достижениями любимских школьников, Александра Фалина и Эдуарда Марченкова, которые входят в состав областной юношеской сборной по кудо. У ребят есть шанс попасть в Российскую сборную, которая будет выступать на Чемпионате мира в Токио. В настоящее время проходят этапы подготовки к нему, выездные

тренировки в составе сборной области. Один из этапов – ЦФО в Иванове, призёры и победители примут участие в Чемпионате России среди юношей.

Ещё одно приятное событие – воспитанник Любимской секции самбо и кудо Никита Сулим в конце 2013 года выполнил норматив мастера спорта по самбо. Отслужив в армии, Никита продолжает тренировки в Вологде и входит в состав сборной Вологодской области по самбо.

Любимское отделение кудо выполняет задачи не только физической подготовки, но и духовно-нравственного воспитания в рамках программы «От спорта к патриотике» при поддержке Правительства Ярославской области, Департамента молодёжной политики, агентства физкультуры и спорта, Ярославской Епархии. Совместно с отцом Лаврентием разработана адаптированная программа, входящая в состав областной. Ребята посещают святые места, участвуют в турнирах, приуроченных к памятным датам, встречаются с ветеранами. Большой вклад в поддержку Любимского отделения кудо вносит Ярославский хоккейный клуб «Локомотив» в лице Егора Аверина. Он не только приобретает для ребят билеты на хоккейные матчи, но и снабжает отделение дорогостоящим спортивным инвентарём.

Руководитель Любимского отделения кудо Ю. С. Соколов говорит большое спасибо всем, кто неравнодушен к судьбе родного края и поддерживает детей в занятиях спортом!

*Наш корр.*

### **Штрихи к портрету**

### **«Серебрятся погоны на женских плечах...»**



Ох, уж эти женщины! И в космос-то они летают, и глубины моря исследуют, и в правоохранительных органах служат... Работник полиции. Для полицейских не существует праздников и выходных. Когда многие горожане уже готовятся ко сну, в рабочих кабинетах полицейских ещё горит свет. Как и все стражи порядка, невзирая на свой «прекрасный пол», сотрудницы полиции должны быть всегда готовы к тревоге, ночным дежурствам, риску, физическим и эмоциональным нагрузкам... И у каждой леди есть своя причина, чтобы пойти работать в органы правопорядка. Ирина Владимировна Морозова всегда мечтала работать в полиции, но её мечте суждено было сбыться лишь в 2005 году, когда она пришла в Любимский райотдел внутренних дел инспектором по борьбе в сфере потребительского рынка и административного законодательства. Отработав три года, перешла в должность начальника штаба Любимского РОВД, затем, при реформировании, стала начальником отделения участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних. Уполномоченные нередко разбирают семейно-бытовые конфликты. Представляете, муж с женой скандалят, муж и без того, злой, руки распускает, а тут ещё и участковый-женщина приезжает... И всё же, женщины больше ходят для урегулирования подобных конфликтов в силу своей выдержанности, тактичности, доброты, если хотите. И силы воли у них больше, чтобы кропотливо корпеть над документами. К тому же, женщины более общительны и в разговоре мягче. К каждому человеку, даже если он не дружен с законом, нужен особый подход, они его находят и делают это деликатно. Работает Ирина Владимировна с трудными подростками, сотрудничает с комиссией по делам несовершеннолетних, помимо этого, является председателем управляющего совета в Любимской средней общеобразовательной школе. Откуда столько сил и энергии в этой хрупкой женщине, где она черпает свои силы? Прежде всего, конечно, в семье. Её во всем поддерживают муж и сыновья. Несмотря на не совсем женскую работу, Ирина Владимировна всегда остаётся милой, обаятельной женщиной, хорошей хозяйкой, любящей и заботливой мамой. Она признаётся, что дом – её крепость, дети – особая гордость. Старший сын Игорь учится на 5 курсе Демидовского университета. Он – будущий юрист. Младший, Артём – учащийся 9 класса. Любимые мужчины помогают, оберегают. А что ещё женщине нужно? Всей семьёй Морозовы любят ходить на лыжах, на природу. Сама Ирина Владимировна с детства любит спорт, читать книги. Ей тягостно безделье, рутине она предпочитает водоворот дел.

Я давно обратила внимание на то, что для хрупких женщин, работающих в полиции, трудно подобрать униформу нужного размера. Но Ирина Владимировна и в кителе на пару размеров большего, чем нужно, размера, умудряется выглядеть женственно. Наверное, не найдется ни одного человека, который бы, оставался равнодушным, глядя на женщину в форме. Если она идёт по улице, то все взгляды невольно приковываются к ней. Мужчины подтягиваются, женщины провожают немного завистливым взглядом. Но сами женщины, работающие в органах, не замечают восхищённых взглядов, им попросту некогда их ловить в силу своей суровой профессии.

Но наши читатели больше знакомы с Ириной Владимировной по публикациям о клубе «Юный полицейский России», который она создала года два назад. В клубе – большинство мальчиков. При специфической работе в полиции, дети, с которыми она работает в клубе, по её словам отвлекают от тяжёлых трудовых будней, дают заряд особой энергии. Я наблюдала за тем, как легко руководитель клуба общается со своими юными полицейскими, как отвечает на их самые каверзные вопросы, рассказывает о своей нелёгкой службе. Они слушают, раскрыв рот, её рассказы.

Например, о том, как однажды, в самом начале службы, мужчины-коллеги решили над ней подшутить и во время учений, по сигналу тревоги, выдали ей самый тяжёлый бронезилет весом более 10 кг против тяжёлого оружия. Под его тяжестью каблуки ушли в землю, но...боевое крещение она прошла с честью.

Ирина Владимировна мечтает, чтобы её подопечные выросли настоящими мужчинами, и ей было до слёз приятно, когда целая ватага мальчишек в День её рождения влетела в кабинет с букетом роз и поздравлениями. Такие минуты дорогого стоят!

И в канун 8 марта юные полицейские поздравляют Ирину Владимировну с весенним праздником. – Мы желаем, Вам, чтобы близкие радовали, чтобы всегда было хорошее настроение, а мы обещаем не подводить вас и добиваться успеха. Мы сделаем всё, чтобы Вы нами гордились! – вот такое поздравление они прислали Вам, уважаемая Ирина Владимировна!

*Светлана Широкова*

*Фото автора*

## **Хобби**

### **Творчество – это и есть жизнь!**

«Лишь солнце встало на припёк,

Оттаяли пригорки.

Глядишь: в проталине цветок

Пробился возле ёлки.

Ещё так нежен, так раним.

И думаешь: «Наверное,

Сегодня холодом ночным

Повеет непременно...»

Этот отрывок – из трогательного, по-весеннему светлого, стихотворения «Подснежник», узнав имя автора которого, я думаю, многие удивятся. А, между тем, перу Валентины Николаевны Веселовой сегодня принадлежит множество поэтических строк..

Её, как учителя труда (а позднее – технологии), с теплом вспоминают многие поколения выпускниц Любимской средней школы. Ещё десятилетними девочками, мы, благодаря ей, уже умели шить, готовить первые и вторые блюда, печь блины, торты, пироги. Особенно такие умения были актуальны в начале девяностых, в нелёгкое постперестроечное время.. Время шло, учебные места занимали другие школьницы. И с каждым годом у Валентины Николаевны появлялись новые творческие идеи, которые ей удавалось воплотить в жизнь со своими ученицами. Об одной из таких идей преподаватель рассказала в журнале «Школа и производство» выпуска 2002 года. Изобретение В. Н. Веселовой называется «Коврик на сетке». Суть – в том, что при обучении рукоделию учащиеся знакомились с технологией изготовления ковра-«миниатюры» на сетке с маленькими ячейками, предназначенной для защиты окон от насекомых. На тот момент

в продаже уже имелись подобные сетки импортного производства с крупными ячейками и с нанесённым рисунком. Но, во-первых, они были дорогие, во-вторых, по мнению учителя технологии, их использование ограничивало творческий поиск детей. Обычные москитные сетки намного доступней, к тому же, дают возможность широкого выбора сюжетов. На первом занятии детям предлагалось составить свою композицию, учитывая интерьер помещения. «Выполнить ковёр-«миниатюру» можно двумя способами: крючком или швейной иглой с большим ушком, – рассказывала в своей статье Валентина Николаевна, – нитки должны быть толстые, чтобы они держались в ячейках сетки. Это может быть пряжа – шерстяная, полушерстяная, хлопчатобумажная...»



Время шло дальше, и однажды подошёл срок ухода на заслуженный отдых. К выходу на пенсию все относятся по-разному: одни по этому поводу впадают в уныние, у других, напротив, словно открывается второе дыхание. У Валентины Николаевны есть давнее увлечение музыкой, уделить время которому всё как-то не получалось. В детстве, с 4 по 7 класс, она обучалась игре на пианино у Натальи Алексеевны Черво. Способности были, но дома не было инструмента, и, в конце концов, девочка занятия забросила. Зато, когда дочь Анна уже в возрасте 30 лет стала обучаться игре на пианино, Валентина Николаевна продолжила осваивать инструмент с ней за компанию! Помогая делать уроки внуку Дмитрию, стала лучше разбираться в математике – так в жизни появился ещё один интерес. А недавно увлеклась вышивкой бисером. Но главное увлечение на сегодняшний день, всё же, стихи: детские и взрослые, лирические и шуточные, порой даже, сатирические. В них – нежные чувства к природе и к своим родным, философские размышления о жизни, воспоминания о юности и многое-многое другое. Читатели «Нашего края» смогут познакомиться с

поэтическим творчеством В.Н. Веселовой в одном из следующих выпусков газеты.

В жизни каждого рано или поздно наступает осень, но и она может пестрить свежими, яркими и разнообразными красками. Такой её делает позитивный настрой и, особенно, творчество, которое, по сути, и есть – сама жизнь!

*Наталья Зубкова*

*Фото автора*